
Politični ogled. 
Proračun za poljedelsko minister­

sterstvo. V državni zbornici se sedaj v pro­
računskem odseku posvetujejo o poljedelskem 
ministerstvu. Poslanec Kozlovski je ostro 
grajal, da kmetijski minister pri denarnem 
ministru premalo denarja izposluje za kme­
tijske namene. Kako je govoril poslanec 
gosp. Bo bič o vinogradništvu, o uravnavi 
spodnještajerskih rek itd., pripovedujemo v 
prilogi »Naš Dom«. Katoliško narodni po­
slanec iz Kranjskega g. Povše je omenjal, 
kako slabo in nezadostno je sestavljeno 
kmetijsko ali poljedelsko ministerstvo, da 
nima dovolj uradnikov, ki bi reševali pred­
ložene kmelske prošnji in zahteve. Poslanci 
so poljedelskemu ministru tudi toplo pripo­
ročali, naj osnuje v kmetijskem ministerstvu 
poseben oddelek za kmet i j sko z a d r u ž ­
n i š t v o . Le če bo se vodilo celo zadruž­
ništvo v enotni smeri, pričakovati je povolj­
nega uspeha. 

Nevarnost za avstrijske konjerejce. 
Nevarnost ne preti našim konjerejeem morda 
od strani Angležev, ki sedaj tako radi ku­
pujejo naše konje, ampak od strani naših 
zaveznikov — Nemcev. Nemčija namerava 
nastaviti visoko carino na naše konje, tako 
da se bo moralo plačati za konja, ki velja 
1000 mark, 300 kron carine. To je tako 
visoka zahteva, da povsem uničuje naš izvoz 
v Nemčijo. Opomniti pa je še, da bodo pri 
izvozu ceno določevali konjem nemški pazniki 
ob meji, in sicer brez dvoma prav visoko 
ceno, da dobijo tem več carine. V pro­
računskem odseku so slovenski poslanci že 
opozorili poljedelskega ministra na to ne­
varnost ter ga pozvali, naj stori svojo dolž­
nost v obrambo konjereje, te velevažne 
kmetijske panoge. 

Kmetski poslanci v ogerski zbor­
nici nameravajo ustanoviti nekako kmetsko 
zvezo, h kateri bi lahko pristopili poslanci 
kateresibodi stranke. Zveza bi imela namen, 
braniti kmetske pravice posebno pri carin­
skih pogodbah. Toda ako bi se zveza enkrat 
ustanovila, gotovo bi se ne omejila samo na I 
carinsko­pogodbene razprave, ampak stala J 
vedno na braniku za kmetski stan. Kmetski 

poslanci si želijo tako zvezo, a vlada se ji 
neki misli ustavljati. To so vlade! 

Srbski prestolonaslednik. Ker Ale­
ksander in Draga ne dobita naslednika, 
mislijo sedaj srbski in drugi državniki resno 
na to, da proglasijo srbskim prestolonasled­
nikom Petra Karagjorgjeviča, pravnuka slav­
nega boritelja za srbsko svobodo, Karagjorgja 
(Črnega Jurija). Aleksander neki ni nasproten 
tej nakani, pač pa Draga, ki bi rada videla 
jednega svojih sorodnikov na prestolu. 

Kaj bo? Zadnji čas so se začeli zbirati 
nad Evropo črni oblaki. Nastalo je napeto 
razmerje med Nemčijo in Anglijo zaradi 
vojske v Južni Afriki. Tudi med Nemčijo in 
Avstrijo se je ohladilo prijateljstvo zaradi 
pruskih surovosti nad Poljaki v Nemčiji. 
Italija pa se je začela približevati Francozom. 
Če tudi ne bo vojske, vendar je pričakovati, 
da se med evropskimi državami sklenejo 
kmalu druge prijateljske zveze, kakor so 
dosedaj. 

Vojska v Jnžni Afriki. Angleški 
vladni list priobčuje oklic, v katerem vabi k 
nabiranju 9600 prostovoljcev za Južno Afriko. 
Iz Londona se poroča, da je angleška vlada 
sklenila, pripraviti ujetim Burom prostor na 
otoku Antigua (mali Antili). Iz Pretorije se 
javlja, da se Devvet pomika proti jugu. An­
gleži sumijo, da bode zopet poskušal udreti 
v kapsko kolonijo. — Splošno razburjenost 
mej angleškim prebivalstvom radi nevspehov 
angleškega orožja v Južni Afriki skušajo 
umiriti vladni krogi. Da bi nekoliko udušili 
to občo ne voljo, nastopajo po vrsti angleški 
državniki, da delajo javno mnenje. 


